

# 出伏,“雷阵雨+闷热”套餐继续供应

快报讯(记者 徐红艳)8月20日出伏,宣告今年伏天正式结束。告别了“三伏”,并不意味着告别夏天,大部分地区仍处在炎炎夏日当中。周日,江苏降水分散且强对流活跃的状态仍将持续,提醒大家注意防范。

8月19日是末伏最后一天,但闷热和雷阵雨的组合依旧常在。早晚气温已开始渐渐收敛起夏日的锋芒,不过白天特别是午后“闷热”不减,较好的湿度条件与能量配合,也激发了这个时节午后熟悉的天气

小插曲“分散性雷雨”。傍晚到夜里江苏局部地区可能仍有强对流,近期晚上出门的小伙伴记得带好雨具,注意防风防雷。

今起三天全省仍多雷阵雨天气。8月19日20时至20日20时全省多云,大部分地区阴有分散性阵雨或雷雨。最高温度:西北部地区34℃左右,其他地区32~33℃。

预计8月20日至22日,我国中东部地区还将自西向东出现一次大范围降雨过程。受其影响,21-22日江苏降水不断。8月20日20时至21日20

时全省多云转阴有阵雨或雷雨,其中沿淮和淮北部分地区雨量中等。最高温度:全省32~33℃;8月21日20时至22日20时全省阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区雨量中等,局部大雨。最高温度:西北部地区34℃左右,其他地区31~32℃。

从最新的气象资料显示来看,20日到21日白天南京以多云为主,但仍需防范午后可能出现的分散性雷雨天气,最高气温33℃到34℃,需要注意适当防暑降温。21日夜里起将迎来新一轮降水过程。

## 南京三日天气

今天 多云,有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大 东南风4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 25~34℃

明天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨 偏南风3到4级 25~34℃

后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等 偏西风3到4级 26~32℃

## 张明康当选盐城市市长

2023年8月19日,盐城市第九届人民代表大会第三次会议,选举张明康为盐城市市长。

据江苏省委组织部

## 江苏国土空间规划权威解读来了

快报讯(记者 刘赞)近日,国务院正式批复《江苏省国土空间规划(2021—2035)》(以下简称《规划》),据悉,这是“多规合一”以来全国首部省级国土空间规划。《规划》的成功获批,是江苏省自然资源管理和筑牢人与自然和谐共生的现代化根基的一项标志性成果,将为江苏更高质量、更有效率、更为公平、更可持续、更为安全的发展提供支撑。近日,江苏省自然资源厅有关负责人对《规划》进行了解读。

江苏省自然资源厅相关人士解读称,与过去的空间规划相比,《规划》将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合,以空间治理和空间结构优化为主要目标,从蓝图式规划走向治理性规划,规划思路重点体现“一新一优三高”,即走生态优先新路,重点优化空间结构,突出高质量发展、高品质生活、高效能治理;技术逻辑体现“三个导向”,即问题导向、目标导向和治理导向。

《规划》中按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的优先序,统筹划定了“三区三线”;到2035年,江苏省耕地保有量不低于5977万亩,其中永久基本农田保护面积不低于5344万亩;生态保护红线不低于1.82万平方千米,其中海洋生态保护红线不低于0.95万平方千米;城镇开发边界扩展倍率控制在基于2020年城镇建设用地规模的1.3倍以内。

《规划》提出建设宜居宜业的高承载发展区,为市民提供更多优质的生态产品和公共服务。加强水、森林、湿地、矿产等资源系统保护利用,实施山水林田湖草一体化保护和系统治理。坚持在发展中保障和改善民生,完善均等共享的公共服务空间体系,引导公共服务设施配置与人口及经济发展布局相匹配,构建城乡生活圈。

此外,《规划》在突出江苏地域空间特色的同时,突出了高质量发展导向,也彰显了空间品质和风貌。根据江苏发展实际,提出到2035年,形成以生态绿城、现代化都市圈、复合功能带为主体框架的“两心三圈四带”国土空间总体格局。

为充分彰显“水韵江苏”的国土空间品质,《规划》提出构建国家遗产保护的体系,支持长江、大运河国家文化公园建设,打造水相融的区域文化风貌特色。据了解,目前除了省级国土空间规划,江苏64个在编市县总体规划也已全部形成规划成果。

# 暑假主题游:跟着书本去旅行

### 这群小学生的实践作业收获满满

暑假出游几乎是小学生假期生活清单中的必选项。你是“特种兵”式的前往各个城市打卡,还是放慢节奏深度体验当地生活?南京师范大学附属小学二年级的孩子们,体验的是有规划有任务的主题旅行——跟着书本去旅行,这样的实践作业体验下来,孩子们收获满满,用文字和画笔留下美好的记忆。

现代快报+记者 黄艳

在南师大附小二年级学生拿到的暑假生活指南中,有“跟着书本去旅行”的计划,建议学生可以选择自己阅读的书本或文章中的某个地点作为旅行目的地,可以是世界各地,也可以是南京本地。前期进行阅读,查阅相关资料,搜集相关地点的旅行攻略,试着安排自己的旅行计划。可以选择这个城市中最感兴趣的一点进行深入研究,如当地的历史文化、红色基地、科技创新、美食风俗……前期遇到问题可以通过微信端和同学交流,得到老师和同学的帮助。



和家人去敦煌旅行的吴梦瑶制作的小报 家长供图

二(4)班学生吴梦瑶,和爸爸、妈妈、哥哥一家人选择到敦煌旅行。当7月7日旅行目的地定下来后,她就购买了书籍进行阅读,了解莫高窟的历史。出行前还和家人一起在小程序上预订门票,了解当地天气情况,整理行装。7月28日开始愉快出游,回来后整理笔记、资料、照片

制作成小报。一本《莫高窟》图画书始终陪伴她的旅程。

跟着书本去旅行可以让旅行不只是走马观花,更会获得深度的感受。二(10)班杨依静妈妈告诉现代快报记者,孩子有一套“大中华寻宝系列”丛书,旅行计划都是根据书本的介绍来制订的,这次选择三亚,

就提前深度阅读了《海南寻宝记》。杨依静通过看书对海南充满了兴趣。来到三亚后,她喜欢上这里清凉爽口的椰子、沁人心脾的鸡蛋花、纯净美丽的沙滩、蔚蓝辽阔的大海,还有五颜六色的贝壳。在旅行过程中,她还了解到原来三亚也是一座千年古城,三亚的习俗、文化、历史和美食都让她着迷。

有准备的旅行不仅增加见识,还让写作的素材更加丰富了。二(2)班的洪一恒到青岛旅行4天,写出了超过500字的游记,还觉得意犹未尽。洪一恒在出行前和妈妈提前做了很多功课,去图书馆翻阅书籍,通过网络查找景点资料,看游玩攻略,甚至还看了景点现场直播,制订了周全的旅行计划。他自己体会到:读万卷书,行万里路,大海不再是书本里的大海,海浪也不再是电视里的海浪,亲身感触,亲眼所见,亲耳聆听,大海时而温柔,时而凶悍,让人心存敬畏。

现在,出游归来的小朋友们,都制作好了自己的原创小报或视频等研究成果,分享在学校的校园圈里,让更多的伙伴收获丰富的旅行知识,感受更多的美景。

## 医师节前,退休医生收到暖心礼物

# 5年前救下的孩子,为他做了一份蛋糕

近日,在连云港市第一人民医院儿童医院儿外科病房出现感人一幕,尹女士一手牵着孩子一手拎着蛋糕,前来感谢孩子的救命恩人。就在5年前,孩子小丫(化名)出生后,因早产外加肠穿孔一度生命垂危,正是儿外科专家罗洪果断为其手术,最终孩子得以脱险。医师节前,尹女士专门带着已经懂事的孩子,让她当面见见自己的恩人,并为罗洪送上了一份孩子亲手制作的蛋糕。

通讯员 江荣 朱洪琪 李泳洁 现代快报+记者 王晓宇

### 孩子刚出生便面临险境

回忆起5年前小丫出生时的情形,尹女士至今心有余悸。2018年8月15日,怀孕才31周的尹女士突然早产生下小丫,小丫出生时还不到

3斤。本以为小丫在保温箱内呆段时间便能回家,但意外突然发生,在当地医院救治过程中,孩子突然出现腹胀伴呼吸困难、青紫等症状,并且逐渐加重,尹女士和家人立即

将孩子转入连云港市第一人民医院儿童医院救治。

孩子刚到医院的时候,腹胀如鼓,腹壁静脉曲张,呼吸相当微弱,已经出现了感染性休克的症状。孩子的情况让接诊医生心头一紧,赶紧将情况汇报给科主任罗洪。罗洪在仔细检查完孩子病情后,也很担忧,觉得孩子情况十分凶险,随时都有生命危险。

怎么办?面对家人的求助,罗洪果断决定,为孩子手术。整整3个小时,手术终于成功。

5年来,小丫健康茁壮地成长着,如今已然长成一个活泼开朗的小姑娘。

为了表达自己的感激之情,每年小丫生日的时候,尹女士都会给科室送一个生日蛋糕。看着一天天长大的孩子,尹女士决定在今年孩子生日时带着她来到医院,亲自看看曾经给她第二次生命的地方,看看那位医术高超的罗伯伯。

“几年不见,都长这么高啦!”“罗伯伯,谢谢您!”8月15日,赶在孩子生日以及医师节前,尹女士带着小丫以及小丫亲手制作的蛋糕来到医院,小丫终于见到了妈妈口中无数次跟她提过的罗伯伯。

刚刚退休不久的罗洪看着蛋糕上歪歪扭扭写着“生命的守护者”几个大字,眼睛湿润了。



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师